



建兴小学小记者站专版

学习人防知识

本报小记者(建兴小学4年级2班) 黄梓彤

2月26日,我们小记者排着整齐的队伍,来到沧州市人防馆参观学习。

刚一进门,我们就看到有一部电梯直冲地下。我们乘坐电梯来到地下展厅,迎面墙壁上有一块大屏幕,大屏幕上有一行大字“居安思危,备战人防”。通过观看大屏幕上播放的专题短片,我们了解了一些人防知识。

在参观过程中,我们看到了很多武器模型,有洲际弹道导弹模型、战斗机模型等。我们还看到了辽宁舰模型。辽宁舰是我国第一艘自主建造的国产航母。

在民防展区,我们学习

了地震避险知识。地震发生前,很多动物都会有一些异常反应,有的动物会惊慌失措地到处逃窜……一旦地震来临,我们不能乘坐电梯下楼,需要走楼梯下楼。如果实在没有躲避之处了,要躲在墙角或桌下……

我们还登上飞机模型,学习了飞机遇险时的自我保护知识。下“飞机”时,我们是从紧急安全通道上滑下来的,就像滑滑梯一样。

活动最后,我们戴上特制的眼镜,观看了一部6D影片。

这次参观人防馆真是收获满满呀!

校长寄语



希望所有的孩子从爱身边的人开始,去爱生活中一切美好的事物;从感谢身边的人开始,去感谢一切关心和帮助你的人;树立远大理想,修养一身正气,增长智慧与能力,在促进人类文明进步中实现自身的价值!

——建兴小学校长 赵勇

人民防空 国之大事

本报小记者(建兴小学3年级2班) 杨立坤

2月26日,我们小记者参观了沧州市人防馆。

通过讲解员的介绍,我了解了我国的人防历史,也知道了最早的防空洞是什么样子的。讲解员说,建防空洞是为了防止敌人的空袭,保证人民的安全。

讲解员还告诉我们,人民防空是国之大事,随着时代的发展和科技的进步,一批批新式武器不断面世,比如:洲际弹道导弹、歼击机、航空母舰等。更让我震撼的是我们还看到了辽宁舰模型,我深深地感受到了祖国国防力量的强大。

在讲解员的带领下,我们登上自然灾害体验馆,真真切切地感受了一回地震来临时的震撼。通过观看体验台上的大

屏幕,我们进一步了解了地震带来的灾害:房屋倒塌,人们流离失所……

当然,我们也学到了地震时的逃生方法:不要恐慌,如果在教室就蹲到桌子下面或墙角,等地震后再及时有序地逃离到空旷的安全地带……

讲解员还给我们讲解了遭遇空袭时该怎么做:听到报警后,要立即关闭门窗,切断电源,熄灭炉火,然后带好需要的用品,到人防工程内躲避。等袭击结束,相关人员确认安全后,再返回地面。

通过这次参观,我不仅学到了很多应急逃生知识,还感受到了国家的强大。作为中华儿女,我感到无比骄傲和自豪。

要为祖国建设贡献力量

本报小记者(建兴小学3年级2班) 张思远

作为一名晚报小记者,每一次参加活动都让我受益匪浅。2月26日,老师又带领我们小记者参观了沧州市人防馆。

我们跟随老师走进人防馆,坐上缓缓下行的电梯,来到展厅,迎面墙上“居安思危,备战人防”8个大字格外醒目。

漫步在人防工程发展变迁的时光隧道,我们了解了人防历史。走进360度沉浸式影院,我们观看了一部特殊的影片。影片再现了重大空袭事件,再一次提醒我们要有忧患意识。

在国防展区,我们看到了

核潜艇模型、原子弹模型、氢弹模型,还有各种制作精美的战斗机模型,展示了我国前沿武器的发展历程。看到这些,我真为伟大的祖国感到骄傲和自豪。

在模拟射击台上,我们还体验了一把精准射击。我在观察镜里瞄准目标,射击,中了……

在民防展区,我们体验了一回烟雾逃生,还学习了心肺复苏和拨打求救电话。

这次参观让我们学到了很多人防知识,也感受到了祖国的强大。我们要时刻牢记居安思危,努力学习,将来为祖国建设贡献自己的力量。

星星点灯



珍爱和平

我们安静地跟随着讲解员的脚步,一边参观,一边认真地听讲解。

讲解员还带我们走进360度沉浸式影院,观看了一部介绍重庆大轰炸的影片。

飞机从头顶飞过,扔下一枚枚炸弹和燃烧弹,烧毁了村庄,尸横遍野……看着看着,我不由得泪湿眼眶。战争太可怕了,我们要珍爱和平,远离战争。

本报小记者(建兴小学3年级4班) 苏康睿

无比骄傲

在人防馆,我看到了战斗机模型、导弹模型、核潜艇模型和辽宁舰模型,这些大国重器让我感受到了祖国的强大。

讲解员还带我们走进360度沉浸式影院,观看了介绍重庆大轰炸的影片。敌机飞过,炸弹爆炸,摧毁了大片建筑物,人们死伤惨重……真实的画面让我们感受到了战争的残酷。我们一定要牢记历史,居安思危。

通过这次参观,我为自己生在中国感到无比骄傲与自豪。我一定会好好学习,长大后做一个对国家有用的人。

本报小记者(建兴小学4年级3班) 蒋浩宇

扫码看视频 新闻料更多

请扫描
二维码,和小
记者们一起
去沧州市人
防馆看看吧!



本版摄影 聂影



近距离观察高射炮模型

感受国防力量

本报小记者(建兴小学3年级2班) 刘奕萱

听说小记者要去参观沧州市人防馆了,因为我还没有去过,所以很兴奋。

参加活动的前一天,我和妈妈在网上搜索了关于人防馆的相关介绍,了解到沧州市人防馆是华北地区第一家由国家命名的群众防空、防灾、宣传教育和技能训练基地,里面包含21个互动项目和25个体验项目,这让我对此次活动更加充满了期待。

2月26日,我们穿着统一的校服,戴着鲜艳的红领巾,排着整齐的队伍,跟随着讲解员阿姨的脚步进入场馆。这里的讲解员和别处的不同,她穿着帅气的迷彩服,英姿飒爽的样子别提多精神了。

走进360度沉浸式影院,我们观看了一部震撼人心的影片。影片展现了空袭的场面,道路被

炸毁,房屋被炸塌,桥梁被摧毁,交通瘫痪,城市一片废墟,空气中弥漫着浓烟……这一幕幕场景提醒着我们珍爱和平、居安思危的重要性。

在我们发愁如果战争来了,我们该往哪里躲藏的时候,讲解员又带我们来到下一个展厅,这里介绍的是离我们最近的人防工程。

祖国带给我们的安全感除了建设防患于未然的人防工程,还有展现我国国防力量的各种军事武器。在参观过程中,我们看到了核潜艇模型、高射炮模型、原子弹模型、氢弹模型以及各种战斗机模型。

这次活动的时间有限,但我还是学到了很多,只是没能体验到所有的项目,我感到十分遗憾。暑假,我一定要再到人防馆参观学习。



参观武器模型

居安思危很重要

本报小记者(建兴小学3年级2班) 高铭康

2月26日,在老师的带领下,我们参观了沧州市人防馆。

步入人防馆内,醒目的8个大字“居安思危,备战人防”映入眼帘。我们怀着期待的心情,安静地跟随着讲解员的脚步,一边参观,一边听讲解。

漫步在人防工程发展变迁的时光隧道中,我们了解了我国的人防历史。

在360度沉浸式影院里,我们观看了空袭来临时的震撼场面:敌机在上空吼叫,扔下数枚炸弹,顿时尸横遍野,惨叫声不绝于耳,侵略者惨绝人寰的罪恶行径真叫人义愤填膺!战争太可怕了,我们要远离战争,珍爱和平。

在国防展区,我们见到了很多前沿武器模型,有核潜艇模型、洲际弹道导弹模型、战斗机模型等。我国的国防力量如此强大,我被震撼了。

“少年智则国智,少年强则国强”,作为新时代的接班人,我们一定要珍惜时间,不断充实自己,将来为国家建设贡献力量。

我们还登上自然灾害体验馆,学习了地震来临时如何逃生的知识。

通过这次参观,我不仅体会到了居安思危的重要性,还深深地感受到了祖国母亲的伟大,是她给了我们一个安全的生活和学习环境。



学习人防历史